

Zámecké listy



Červenec 2008

5. ročník, č. 7

pro potřeby klientů Domova pro seniory Pyšely, Náměstí 1, 251 67 Pyšely

Milí přátelé,

Ti z vás, kteří používají týdenní stolní kalendář, jej minulý týden museli obrátit. To znamená, že 1. polovina roku je za námi a právě začíná měsíc červenec.

Červenec – hurá prázdniny! To jsme si v dětství říkali snad všichni. Čekali nás dny plné slunce, koupání v přírodě. Sbírání hub, cestování – i když jen „po vlastech českých“.

I dnešní děti si budou užívat nedočkavě očekávaných prázdnin. Pojedou na tábory, k příbuzným, mnohé z nich navštíví cizí země. Dovolena prožítá u moře, koupání ve slaných vlnách, není pro ně nic neobvyklého. Jak doba pokročila, zkrátily se vzdálenosti mezi jednotlivými státy díky moderním dopravním prostředkům, včetně letadel. A tak přejme těm malým i jejich rodičům prima prázdniny. Ne všichni si však mohou dopřát dovolenou v létě, Jsou to ti, kteří se starají o naši výživu – zemědělci. Vždyť známá pranostika, vztahující se k svátku Markéty (13.7.) je nám toho důkazem.

5.7. si připomeneme Den slovanských věrozvěstů – Cyrila a Metoděje
6.7. Den upálení mistra Jana husa (1415)

26.7. sv. Anna – chladno z rána. Noci jsou opravdu delší a chladnější.
Léto ale zdaleka nekončí. Ještě máme před sebou soustu krásných, slunných, létem provoněných dnů.

A ještě dva citáty o moudrosti:

Největší moudrost je laskavost (TALMUD)

Šťěstí je důsledkem moudrosti (RAINER MARI E RILKE – přítel
Sidonie Nádherné, poslední majitelky zámku Vrchotovy Janovice)

Mírný, laskavý červenec a hodně zdraví vám všem přeje
vaše Dáša



Společenská rubrika

*Gratulujeme k narozeninám
v měsíci červenci*

paní Marie Hudlová

paní Anna Letáková

paní Božena Němcová

paní Anna Popelková

paní Drahomíra Příhodová



Všechny informace byly použity se souhlasem klientů, kteří slaví v tomto měsíci narozeniny.

Společenská rubrika

*Gratulujeme k svátku
v měsíci červenci*

10.7. Libuše

Libuše Lišková

15.7. Jindřich

Jindřich Ureš

18.7. Drahomíra

Drahomíra Příhodová

26.7. Anna

Anna Popelková

Anna Müllerová

Anna Letáková

Anna Vránová

29.7. Marta

Marta Čejková

Marta Jedličková

Všechny informace byly použity se souhlasem klientů, kteří slaví v tomto měsíci svátek.

Kulturní program

Na měsíc červenec

**10.7. (čtvrtek) se od 13.00 hod. uskuteční
Tematické setkání na téma: “Prázdninové setkání“**

**23.7. (středa) se uskuteční Kavárna nejen pro
všechny červencové oslavence na hale 1. patra od
12.45 hod.**

**24.7. (čtvrtek) Kavárna od 12.45 hod na hale 2.
patra. Všichni jste srdečně zváni**



**29.7. (úterý) od 13.00 do 15.00 hod. se uskuteční
hudebně zábavný pořad s názvem „Trampeké
písničky naší babičky“ spojený s letním grilováním**



Milí klienti,

na následujících řádcích opět odpovídáme na vaše dotazy, které se týkají poskytování sociální služby v našem domově. Tentokrát jsme pro vás přichystali odpověď na otázku „**jaké aktivity můžete v DS Pyšely navštívit**“.

Dotaz klientů: **Jaké aktivity můžeme v Domově pro seniory Pyšely navštívit ?**

Odpověď:

Vedle stravování, ubytování a zdravotně – ošetrovatelské péče vám v Domově pro seniory Pyšely nabízíme širokou škálu zájmových aktivit. Tyto aktivity jsou přizpůsobeny vám, našim klientům a vychází z vašich přání, potřeb a možností. Zájmové činnosti můžeme rozdělit na pravidelné denní aktivity a na aktivity společenské a kulturní.

*Pravidelné denní aktivity probíhají na obou patrech našeho domova dle stanoveného harmonogramu. Tento harmonogram máte k dispozici na nástěnkách v I. a II. patře v domově. Mezi pravidelné denní aktivity patří především skupinové terapie. V současné době můžete navštěvovat **skupinové kondiční a dechové cvičení, skupinové trénování paměti, muzikoterapii a poslech hudby, pracovní terapii (neboli ergoterapii).***

*V rámci společensko – kulturních aktivit pro vás připravujeme pravidelnou „**Kavárnu**“, ve které oslavujeme vaše narozeniny a svátky.*

Nyní přes letní období s námi můžete navštívit zajímavá místa v bližším či vzdálenějším okolí. Chystáme pro vás výlety, např. na zámek Vrchotovy Janovice (cca 30-40 km z Pyšel) či do Dendrologické zahrady v Praze Čestlicích.

*Dalšími společensko - kulturními aktivitami jsou hudební vystoupení různých umělců. Nyní v létě nás navštíví hudebníci s pořadem „**Tramenské písničky pro naše babičky**“ – tento pořad je samozřejmě určený i vám – mužům. Pro dokreslení pěkné trampské nálady si opečeme klobásy.*

Kromě skupinových aktivit se individuálně věnujeme rovněž klientům, kteří nemohou skupinové aktivity např. ze zdravotních důvodů navštěvovat. Pro imobilní klienty připravujeme např. cvičení na lůžku, muzikoterapii, trénink paměti, čtení na pokračování, pracovní terapii.

A v rámci aktivizačních programů nemůžeme zapomenout na další vámi velmi oblíbenou aktivitu – terapii se zvířetem. Všichni velice rádi vítáme Teddyho – pejska sestřičky Dáši – který nás vždycky potěší a zahřeje naše srdíčka.

Zároveň si vás touto cestou dovolujeme pozvat na vodoléčbu, která je umístěna v suterénu v rehabilitaci a nezapomeneme ani na masáže, které vám nabízíme každé úterý rovněž v místnosti rehabilitace či individuálně na vašich pokojích.

Ale o vodoléčbě, masážích a dalších službách si povíme více zase příště. Na váš dotaz odpovídal tým vedoucích pracovníků Domova pro seniory Pyšely.

Cyril a Metoděj

Svatí Konstantin (Cyril) a Metoděj ze Soluně jsou známí jako apoštolové Slovanů nebo Slovanští věrozvěsti. Pro misii na Velké Moravě vytvořili písmo hlaholici a prosadili staroslověnštinu jako bohoslužebný jazyk.

Svatý Konstantin (zvaný též Konstantinos, Konstantin Filosof; * 826 nebo 827 v Soluni, † 14. února 869 v Římě). Byl profesorem filosofie, roku 855 vstoupil do kláštera. Byl pouze mnichem ačkoliv celý středověk byli oba považováni za biskupy.^[1] Znovu vstoupil do kláštera před svou smrtí v Římě, kde přijal řeholní jméno Cyril (Kyrillos) a je znám jako svatý Cyril nebo Cyril filosof. Byl mladším bratrem svatého Metoděje, spolu s nímž je označován jako apoštol Slovanů.

Svatý Metoděj (* 815 v Soluni, † 6. dubna 885 na Moravě), starší bratr Konstantina, byl zpočátku byzantským státním úředníkem, později mnichem, diakonem a arcibiskupem Moravy.

Mistr Jan Hus

Mistr **Jan Hus** (asi 1369/1370 Husinec – 6. července 1415 Kostnice) byl římskokatolický kněz, český středověký náboženský myslitel, reformátor a kazatel; mistr a rektor (1409-1410) pražské univerzity. Je s největší pravděpodobností také autorem reformy pravopisu, která odstranila spřežky a zavedla do české abecedy diakritiku. Ve svých náboženských pracích kritizoval mravní úpadek, v němž se ocitla katolická církev, a přejal některé myšlenky Viklefa. Katolická církev ho označila za kacíře, jeho učení za herezi a exkomunikovala jej (1411). Na kostnickém koncilu byl odsouzen jako kacíř a vydán světské moci k upálení na hranici, když odmítl odvolat své učení. V roce 1999 prohlásil papež Jan Pavel II., že lituje kruté smrti Jana Husa a uznal ho jako reformátora církve. Datum jeho upálení je český státní svátek. K jeho odkazu se hlásili husité a později i další církve a společnosti vzešlé z reformace. Jako svého svatého mučedníka ho už uctívá pravoslavná církev .



Zprávy z našeho okolí..

Před pár dny byla v Pyšelích otevřena nová cukrárna. A tak mají všichni Ti, kteří mají rádi něco sladkého, možnost si osladit svůj život.



Vítáme mezi námi...

Paní **Annou Vránovou** a paní **Emílii Bláhovou**

Smějeme se rádi..

*Ptá se malá myška maminky: "A mami, co je to ten jed na myši?"
"Víš, to je něco, jako kočka v prášku," poučí jí maminka.*

Manžel přijde domů až ráno a žena se ho ptá: "Kdes byl? Vždyť jsi šel jenom vyzvednout peníze ze spořitelny?" "No právě, celou noc mě vyslychali policajti. Jak tě napadlo dát na vkladní knížku heslo »peníze nebo život«!?"

Baví se dvě stonožky: "Kde je tvůj manžel, přece chtěl jít s námi?" "Zůstal doma, musel si ještě vyčistit boty."

